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1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

MATEMATIK

1. Utku, kareli kagit Gizerindeki koordinat sistemi ile dogrusal denklem grafigi gcizme uygulamasini yapiyor.

Ay rY

4T Katlama gizgisi
3T y = 2x dogrusu
24 —_—
Uzerinde ola-
< —— :1 1 2 3 ‘:1 > cak sekilde k&- 4:1 N
=4-3-2-1 --0—1 X git katlaniyor. X
T2 Daha sonra
T _i kagit aciliyor.

Acllan k&gitta katlama ¢izgisi cetvel yardimiyla giziliyor. Boylece y = 2x dogrusunun grafigi elde ediliyor.
Utku'nun yapmig oldugu etkinlik ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor:
|. Katlama ¢izgisi orijinden gecmektedir.
II. K&gidin katlanmis hali seklindedir.

Ill. Katlama ¢izgisi M(-3, —6) ve N(5,10) noktalarindan geger.
Buna gore yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) I ve lll. C) ll ve Ill. D) I, 1l ve lll.
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Emel, lokantada bir menuye 60 TL tcret 6demistir. Bu menude icecek olarak sinirsiz ayran verilmektedir. Yani
Emel, bu menilde istedigi miktarda ayran (y Litre) icmekte ancak 6dedigi tutar (x TL) degismemektedir.
Emel’in ictigi ayran miktar ile 6dedigi tutar arasindaki iligskiye ait grafik, agsagidakilerden hangisinde
dogru cizilmistir?

A) Grafik: icilen Ayran Miktari ile Ucret B) Grafik: icilen Ayran Miktari ile Ucret
y(L)  Arasindaki iligki y(L)  Arasindaki iligki
A y = 60x A x =60
B ‘ |
5__ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
4__ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
3__ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
2__ ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
T R —— i
< —t——F—+—+—+—>x(TL) < —t | > x (TL)
0 10 20 30 40 50 60 0 10 20 30 40 50 60 70
Y Y
C) Grafik: igilen Ayran Miktari ile Ucret D) Grafik: icilen Ayran Miktari ile Ucret
y(L)  Arasindaki iligki y(L)  Arasindaki iligki
A 3y

y =10x + 60 1

70-
60
50-
40+
30+
20+

107

Levent, bir otomobil satis bayisinden kendisine otomobil alacaktir. Bayinin Levent’'e sundugu, dizel ve benzin-
li 2 otomobilin dzellikleri asagidaki tabloda veriliyor.

Tablo: Dizel ve Benzinli 2 Otomobilin Ozellikleri

Ozellikler
Satis Fiyati (TL) Her 100 km’de Tiiketilen Yakit Tutari (TL)
Otomobiller
1. Otomobil (Dizelli) 150 000 700
2. Otomobil (Benzinli) 140 000 1200

Tabloda verilen bilgilere gore kaginci kilometrede, iki otomobile yapilan masraflar birbirine esit ol-
maktadir?

A) 2000 B) 2250 C) 2400 D) 2500
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4. Asagida Dilek’in taki kutusu veriliyor. Dilek bu taki kutusunu ok yontinde sekil 2'deki gibi aciyor.

...

Sekil 1 Sekil 2
z z

@)

Taki kutusu kare prizma seklinde olup ayritlar Gzerinde verilmistir. Sekil 2'de taki kutusunun 6énden gorinu-
minde dikdortgensel bolgeler 1 (kirmizi) ve 2 (mavi) seklinde numaralandiriliyor. Numaralandiriimis boélgele-
rin santimetrekare cinsinden alanlari cebirsel olarak hesaplaniyor.

Buna gore yapilan hesaplamalardan hangisi dogrudur?
A) 1 — 2d% — dc B)2 — ¢? — d? C)1— d?-2dc D)2 — c? - 2cd + d?

5. Egim; dikey uzunlugun yatay uzunluga olan oranidir.

Geometri tahtasi esit araliklarla yerlestiriimis civilerden olusur. 2. sinif 6grencisi Zeynep, asagida verilen ge-
ometri tahtasi Uzerinde saat olusturuyor.

€% e He e e

{

o © © o o O o e 0 o0 .0

Saati olusturan elemanlardan:
Akrebin egimi = my Yelkovanin egimi = my Saniyenin egimi = mg
Buna gore asagida verilen siralamalardan hangisi dogrudur?

A) mp <my <mg B) mg <my <mp C) mpy<mg<my D) my <mp <mg
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Yarigapi r cm olan dairenin alani w - 2 ¢cm? dir. Kenar uzunluklari a cm ve b cm olan dikdértgenin alani a - b

cm? dir.

Volkan, karton Gzerine bir futbol sahasi plani gizmeye basliyor. Bu planda kenar uzunluklarini ve orta saha

yarigap uzunlugunu cebirsel ifadelerle gosteriyor.

(x+y) cm
/

5(x+y) cm

A\

A
A\
A

10(x+y) cm 10(x+y) cm

Futbol sahasi dikdortgen seklinde, orta saha daire seklindedir.

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur? (= yerine 3 aliniz.)

A) Orta Saha Alani = (3x? + 3y?) cm?

B) Orta Saha Alani = (6x + 6y) cm?

C) Tum Sahanin Alani = (25x2 + 50x - y + 25 y?) cm?

D) Tim Sahanin Alani = (100 x2 + 200 x - y + 100 y?) cm?

) Dikey Uzunluk
Egim = ile hesaplanir.

Yatay Uzunluk

Asagida verilen zimbanin hareketli ist kisminin (mavi dogru pargasi) egimi %25tir.

Buna gore x uzunlugu ka¢ santimetredir?
A) 6 B)7 C)8

/I(X_1)Cm

(Bx+2)cm

D) 9
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8. Bir fabrikada tim iscilere esit miktarda maas verilmektedir. Bu fabrikanin calistirdidi isci sayisi ile toplam
maliyeti arasindaki iliski agsagidaki dogrusal grafikte verilmigtir.

Grafik: isci Sayisi ile Maliyet Arasindaki iligki
Toplam Maliyet (TL)

A

125 000 -

5'0 > |sci Sayisi

Calistirilan isci sayisina gore fabrikanin maliyeti, tablo ile gosterilecektir.

Buna gore iki degisken arasindaki iligskiye ait tablo asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Tablo: Isci Sayisina Gére Fabrikanin Maliyeti B) Tablo: is¢i Sayisina Gore Fabrikanin Maliyeti
A) |isci sayisi 011 2 3 4 5 isci Sayisi 0 1 2 3 4 5
Maliyet (TL) [ 5000 (7000 | 9000 |11 000 |13 000 (15 000 Maliyet (TL) [ 5000 | 7400 | 9800 |12 200 |14 600 |17 000
C) Tablo: Isci Sayisina Gére Fabrikanin Maliyeti D) Tablo: Isci Sayisina Gére Fabrikanin Maliyeti
isci Sayisi 0 1 2 3 4 5 isci Sayisi 0 1 2 3 4 5
Maliyet (TL) [ 2400 | 4800 | 7200 | 9600 |12 000 [14 400 Maliyet (TL) [5000 | 6000 | 7000 | 8000 | 9000 |10 000

9. Kenar uzunlugu a cm olan karenin alani a? santimetrekaredir.

Asagida bir kenar uzunlugu y cm olan 4 tane mavi kare verilmigtir. Bu kareler, kenarlari gakisacak sekilde

asagidaki gibi birlestiriliyor.
y cm

>

A

X cm

Y

y cm

A
y

Xcm

Bu karelerin her birinin kdsesine, kare seklinde esit blyUklikte beyaz seritler yapistiriliyor.

Buna goére mavi boélgenin alanini, santimetrekare cinsinden gosteren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) 4y? — 4x2 B) 2x% — 4xy + 2y?
C) 2x2 + 4xy + 2y2 D) 8xy — 4x2
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Bir kurumda 4 farkli enstriman kursu verilmekte-
dir. Bu kurslarda 6nden bir defalik kayit Gcreti alin-
maktadir. Daha sonra 6grenci, kursa devam ettigi
her ay icin aylik sabit Ucret 6demektedir.

Kursa devam edilen ay (x) ile 6denecek toplam
Ucret (y TL) arasindaki iligki 4 kursta da denklem
ile asagidaki gibi ifade ediliyor.

y =400 + 150x

y = 350 + 200x

y =450 + 175x

Kurs licretleri ile ilgili, asagida verilen yorum-
lardan hangisi dogrudur?

A) Aylik Ucreti en fazla olan kurs gitar kursudur.

B) Onden verilen kayit (icreti en az olan kurs ke-
man kursudur.

C) Gitar kursuna 4 ay katilan bir 6grenci 1150 TL
para oder.

D) Baglama kursuna 2 ay katilan bir 6grenci, ke-
man kursuna 2 ay katilan bir 6grenci ile ayni
ucreti 6der.

11. Bir magazada satis fiyatlari ayni (x TL) olan 2 tane

urtine, farkl indirim sec¢enekleri sunulmustur.

TXTL
35 TL indirim

%15 indirim

Anneler gund hediyesi alan Hale, Gtl yerine mut-
fak robotunu tercih ettigi icin 13 TL daha fazla para
odemistir.

Buna gore yukaridaki liriinlerden herhangi bi-
rinin fiyati (x) kag TL dir?
A) 320 B) 330

C) 340 D) 350

12. Asagida verilen cebirsel ifadeler (ax + b) seklin-

de carpanlarina ayriliyor. Bu islemler, ¢carpanlarin
katsayilari tam sayi olacak sekilde yapiliyor. Bu-
lunan ¢arpanlar, 6zdes kartlara yazilip bir torbaya
atiliyor.

16x2 —40x + 25
49x2 -9
36x2+12x + 1

4x2 + 8x + 4

Torbadan rastgele ¢ekilen bir kartta yazan ce-
birsel ifadeyle ilgili, agsagida verilen durumlar-
dan hangisi imkansiz olaydir?

A) Degiskenin x olmasi

B) Katsayilari toplaminin 4 olmasi
C) Sabit teriminin +5 olmasi

D) (7x + 3) olmasi
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13. Bir havuzun krokisi koordinat sistemine aktariliyor.

Bu havuza atlayan yuziici D(-3,7) noktasinda daliyor. Daha sonra y = —x + 4 dogrusu boyunca dogrusal
olarak yuzuyor.

Buna goére yiiziciiniin hareketi, agagida verilen sekillerden hangisinde dogru modellenmistir?
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a, b, ¢, d birer gergcek sayi b > 0 ve d > 0 olmak
lizere: ayb-cyd=a-c-yb-d dir.

Asagida dikdortgen seklinde alani 1500 cm? olan
bir not tahtasi veriliyor.

Il. Not:

|. Not:

Bu not tahtasinda bosluklarin alani 1370 cm? dir.
Asilan 2 tane not kagidi dikdortgen seklinde olup
[. nin alani, Il. nin alanindan kuguktar. I. not kagidi-
nin alani santimetrekare cinsinden dogal sayidir.

I. not kagidinin kisa kenar uzunlugu 42 cm
olduguna goére, uzun kenar uzunlugu en fazla
kag¢ santimetredir?

A) 9v2 B) 8v/2 C)7V2 D) 6v2

15. Bir firnda 2 cesit, esit sayida ekmek Uretiliyor.

Uretilen bu ekmekler; her bir kasada 20 ekmek ve
tek gesit olacak sekilde, artmaksizin kasalara yer-
lestiriliyor.

Bu ekmeklerin 1 kasasinin satis fiyati, Gzerlerinde
veriliyor. Firin Uretilen ekmeklerden; |. cesit ek-
mekten 18 kasa, Il. gesit ekmekten 24 kasa ekme-
gi marketlere dagitiyor. Geri kalan ekmekleri de
kendi misterilerine satiyor.

Tum ekmekler satildiginda bu firinin, iki ¢esit ek-
mekten kendi musterilerinden kazandigi para mik-
tarlari birbirine esit olmustur.

Buna gore bu firinda, yukaridaki 2 cesit ek-
mekten toplam kag tane uretilmistir?

A) 1800 B) 1860

C) 1920 D) 1980

16. Tugba, okulunda bazi siniflarin ve 6gretmenler odasinin konumunu koordinat sistemi izerine aktariyor.

y
[ec] [em]  [BE]
[ ] [ ] [] [
[7c] o] [ZE]
[ [ ] [] [ ]
3 @ L2 L 3 L 2 >» X
5/A
o ®

11 birim

-
1 birim

Tugba, 6gretmenler odasini koordinat sisteminde baslangi¢ noktasina yerlestiriyor.
Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Tugba, 6gretmenler odasini orijin olarak kabul etmistir.

B) Tugba’nin sinifinin bulundugu nokta (-8,6) ise Tugba 8/E sinifindadir.
C) Tugba’'nin isaretledigi 4 sinifa ait noktanin 2. bileseni sifirdir.
D) Tugba’nin isaretledigi siniflardan 1 tanesi sadece 3. bdlgededir.
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17. Kenar uzunluklari a cm ve b cm olan dikdértgenin alani a - b santimetrekaredir.

Asagida bir serada yetistirilen bitkilerin kapladiklari alanlar veriliyor. Bu alanlar dikddrtgen seklinde olup kenar
uzunluklari Gzerinde yazmaktadir.

442 m 22m

< >
« » &

Karanfil

A

»

52 m Zm

Buna gore bitki yetistirmek igin ayrilan alanlarin dagiliminin daire grafigi ile gosterimi, agsagidakiler-
den hangisidir?

A) Grafik: Bitkilerin Kapladiklari Alanlar B) Grafik: Bitkilerin Kapladiklari Alanlar

C) Grafik: Bitkilerin Kapladiklari Alanlar D) Grafik: Bitkilerin Kapladiklari Alanlar

[>40°
70\ Karanfil
Papatya
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18.

insanda tansiyon; biiyiik tansiyon-kiiciik tansiyon olmak {izere 2 say ile ifade edilmektedir.
Ornek: Fatma Hanim’in tansiyonu 12 — 8'dir.

PR

Buyuk Kuguk
Tansiyon Tansiyon
Fatma Hanim, giin boyunca belirli zamanlarda tansiyonunu olgtirtyor. Elde edilen verilerle asagidaki cizgi
grafigi olusturuluyor.
Grafik: Zamana Gore Tansiyon Degerleri
Tansiyon Degeri

BlyUk Tansiyon
Klglk Tansiyon

i i i i : » Zamanlar
10.00 14.00 18.00 20.00 22.00

Fatma Hanim, yetiskin bir insan olup tansiyonun normal oldugu degerler asagidaki sekildedir.
Biyuk Tansiyon = 9 ile 12 arasinda (9 ile 12 dahil) normaldir.

Kigik Tansiyon = 6 ile 9 arasinda (6 dahil) normaldir.

Tablodaki verilen saatlerde 6l¢ulen 10 degerden rastgele biri segiliyor.

Buna gore segilen degerin normal olma olasiligi yuizde kagtir?

A) %40 B) %50 C) %60 D) %70
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19. Ozgiiriin tabletinin hafiza kapasitesi 8 GB’dir. Ozgir'iin tabletinde bazi verilerin kapladiklari alanlar asagida-
ki tabloda veriliyor.

Tablo: Verilerin Kapladiklari Alanlar

Veriler Kapladigi Alan (GB)
Diger Uygulamalar ~ 3-10°+7 - 107" +4 - 1072
Sarkilar 272
Oyunlar 4-100
Ders Notlari *

Ozglr'iin tabletinin hafizasinda bosluk bulunmamaktadir.
Buna gore tablette ders notlarinin kapladigi alan (x) ka¢ GB’dir?
A) 100~ B)2 - 1072 C)532 D) 2"

20. Bir manavda 2 farkli kestane paketler halinde satilmaktadir. Asagida 1,5 kilogramlik ve 2 kilogramlik kesta-
neler ve satis fiyatlari goésterilmistir.

15 TL Y 21TL

Kestaneler yukarida goruldigu gibi buytkliklerine gore paketlenmistir. Manavin pazar giina |. kestaneden
elde ettigi gelir, Il. kestaneden elde ettigi gelire esit olmustur. Elde edilen gelir TL cinsinden tam sayidir.

Buna gére manav, pazar giinii boyunca en az ka¢ kilogram kestane satmigtir?
A) 18 B) 19,5 C)21,5 D) 23
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2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.
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FEN BILIMLERI

Mevsimlerin basglangici olan tarihlerde gece ve giindiz surelerinde de bazi degisimler yasanir.

Asagida Dinya’nin Giines yoriingesi etrafindaki dolanimi sirasinda bir tarihte Giines isinlarinin Diinya’ya
gelisi gosterilmistir.

Kuzey kutup noktasi
-

Yenge¢ dénencesi
Ekvator ¢izgisi
Oglak dénencesi
Guney kutup noktasi

Buna gore, Diinya modellemesi yapilan tarihteki konumunda iken agagidakilerden hangisinin gergek-
lesmesi beklenir?

A) Kuzey yarim kurede gunduzlerin gecelerden kisa olmasi

B) Glines isinlarinin Gliney yarim kiirede daha az i1si enerjisi olusturmasi

C) Gunes isinlarinin 6gle vakti Ekvator Uzerindeki bir noktaya dik agiyla dismesi

D) Guney yarim kirede kis mevsiminin yasanmaya baslamasi

Bir bélgedeki deniz kiyisinda basing farkliliklari nedeniyle deniz ve kara arasinda gece ve glindiiz vakti farkli
yobnlere esen riizgarlar olusur.

Asagida Sekil - 1 ve Sekil - 2'de bir deniz kiyisinda ayni gliniin glindiiz ve gece vaktinde kara ve deniz ara-
sinda meydana gelen ruzgarlarin esis yonleri gosterilmistir.

Gece Gilnduz

Sekil - 1 Sekil - 2
Buna gore, Sekil - 1 ve Sekil - 2’de belirtilen bolgelerde deniz ve karalarda olusan basing merkezleri
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) B)

Yer Ll Gece Giindiiz Yer UL Gece Giindiiz
Deniz Yuksek basing Algak basing Deniz Algak basing Yuiksek basing
Kara Algak basing Algak basing Kara Yuksek basing Algak basing
© Yer kit Gece Giindiiz 2 Yer LELT Gece Giindiiz
Deniz Algak basing Algak basing Deniz Yuiksek basing  Yilksek basing
Kara Yuksek basing  Yuksek basing Kara Algak basing Alcak basing
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3. Asagida saglikli bir canliya ait DNA moleklln bir kismi gosterilmistir.

o EEQ
= = -
O IR
o =IO

» 2 numarall yapi timin organik bazini temsil etmektedir.

* 4 numaral yapi guanin organik bazini temsil etmektedir.
* 6 numaral yapi fosfat temsil etmektedir.

Bu DNA molekiiliiniin saglikli bir sekilde eslenmesi sirasinda hiicrenin ¢ekirdeginde ve sitoplazma-
sindaki DNA yapi1 maddelerinin miktarlarinda gérilen degisimler ile ilgili agsagidaki grafiklerde belirti-
len degisikliklerin hangisinin gergeklesmesi beklenmez?

A) A Gekirdekteki 3 B) , Sitoplazmadaki 7 C) , Sitoplazmadaki 5 D) , Gekirdekteki 1
maddesi sayisi maddesi sayisi maddesi miktari maddesi sayisi

Y
\ 4
Y
\ 4

4. Tayland’ta yasayan Padaung kabilesine mensup kadinlar boyunlarina taktiklari halkalar nedeniyle tim din-
yanin ilgisini ¢cekmigtir. Shan dilinde uzun boyu anlamina gelen Padaunglar ayni zamanda zurafa kizlar an-
lamini da geliyor. Bir Padaung kadini hayati boyunca boynuna 20 halka takiyor. Yaklasik 10-12 kg kitleye
sahip olan bu agir piring halkalar zamanla omuzlari agsagiya bastirarak vicudun seklini bozuyor ve bdylece
boyun daha uzun goérinuyor.

Padaung kadinlarinin uygulamalan ve meydana gelen degisiklikle ile ilgili;

I. Halkalar nedeni ile boyunlari uzayan kadinlarin halkalarini ¢ikarip bir daha hi¢ takmasalar bile eski halle-
rine donememelerinin nedeni fiziksel gériniime yapilan dis midahalenin genlerine etki etmesidir.

Il. Padaung kadinlarinin boyunlarinin uzamasina neden olan olugsum c¢ekirgelerde farkl sicakliklarda benek
olusmasi durumuna benzerdir.

Ill. Boynu uzamis Padaung kadinlarinin yeni dogmus kiz ¢cocuklarinda boyun uzunlugu gérilmemesi bu du-
rumun mutasyon sonucu olustugunu kanitlamak igin yeterlidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) I vell. C) lvelll. D) 1l ve llI.
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5. Yeni nesillere karakter aktarimi diger canlilarda da bezelyelere benzer sekilde gerceklesir. Kopeklerde kah-
verengi ve beyaz kirk renkli olma alellerinden biri digerine baskindir.

Asagida kdpeklerde kirk rengi karakteri bakimindan yapilan iki gaprazlamanin semasi verilmistir.

L kopegi

OO O O ©
" M&’v, ‘A M&’v, L3 M&’v, ‘A M&’v, L3 M&’v, ‘A

S A --M‘/"

L4l sttt

K ve L kdpeklerinin gaprazlanmalari sonucu olusabilecek kdpeklerin fenotip ¢esidi ve fenotip olusma ihtimal-

leri ile ilgili agagidaki grafikler gizilmigtir.

Grafik |

Fenotip Orani (%)
A

100
751
501
251

» Fenotip

Beyaz cesidi

Grafik Il

Fenotip Orani (%)
A

100+
75
501
2
-> Fenotip
Beyaz Kahverengi cesidi

Buna gére numaralandiriimig grafiklerden hangileri yanlistir?
A) Yalniz Il. B) I vell.

C) lvelll.

Grafik Il

Fenotip Orani (%)
A

100+
75T
50
25
—> Fenotip
Beyaz Kahverengi cesidi

D) Il ve III.

6. Kati cisimlerin bulunduklari zemine uyguladiklari basinglari ile ilgili yapilan bir deneyde 6zdes tuglalari de-
gisik sayilarda ve bulunduklari ylizeye temas eden ylzeyleri dedistirerek farkl sekilde ve sayida tugladan
olusan K, L ve M cisimleri olusturuluyor ve 3 dizenek elde ediliyor.

lm L

|. dizenek

Il. diizenek

I1l. diizenek

Buna gore K, L ve M cisimlerinin diizeneklerde bulunduklari zemine uyguladiklari basinci gésteren
grafik asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Basing B) Basing C) Basing D) Basing
I I I » Cisim I I I » Cisim I I I » Cisim I I I » Cisim
K L M K L M K L M K L M
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7. Blylme geriligi blyiime hormonunun yeterli salgilanmamasi sonucunda ortaya ¢ikan bir tiir hastaliktir. Ge-
netik muhendisleri bakterileri kullanarak insanda buyime hormonu Ureten geni bakterilere aktarmayi basar-
mislardir. Bdylece bliyime geriligi olan birey disaridan blylime hormonu alarak saghgina kavusabilir.

Bakterilerin blylime hormonu uretebilmelerini saglayan islemler asagida gosterildigi gibidir.

Bakteri BlUyume hormonu olusturabilen geni iceren hicre
% O
Bakteri Plazmit Molekalu @

kromozomu

l

i istenilen gen = l

C ~_ e
Gen bakteri plazmatine yapis-
tirilir.

el Bulyime hormonu

)

2]

Buna gore;
I.  Uygulama yapilan bakteri plazmitinde mutasyon gerceklesmistir.

II. Bakteri, ilgili genin aktariimasiyla biyime hormonu Uretimi yapilabilen hicrelerin tim kalitsal 6zelliklerine
de sahip olur

I1l. Bakterilerin bluylime hormonu Uretebilir hale gelmesinde gen tedavisi yontemi kullaniimigtir.
yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz I. B) I ve ll. C) ll ve Il D) 1, 1l ve lll.
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8.

Bir arastirmaci yaptidi deneyinde bir cam boruyu tamamen civa ile doldurup hi¢ hava girmeyecek sekilde
civa dolu bir kabin igine kapal tarafi yukari dogru gelecek sekilde daldiriyor. Cam borudaki civanin kaptaki
civaya gore h4 kadar yliksek oldugu gdézleniyor.

Arastirmaci bu dizenegi tirmandigi dagin M, L ve K noktalarinda da kullaniyor ve élgimler yapiyor.
Buna gore;

I. Cam borudaki civa seviyesi K noktasinda, L noktasina gére daha yuksek olur.

Il. Kabin tabanina etki eden toplam basin¢ K noktasinda en azdir.

lIl. Arastirmacinin yaptigi deneyde bagiml degisken agik hava basincidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I ve Il C) lve lll D) Il ve Ill.

Bir 6gretmen belirledigi alti tane elementi R, S, T, Y, V ve Z harfleri ile sembolize ederek bunlara ait asagidaki
bazi bilgileri vermigtir.

* Elementlerin grup numaralarinin buytklikleri arasinda R <Z < T =Y <V < S iliskisi vardir.
 En az birinin soygaz oldugu bilinmektedir.

Bu bilgileri kullanarak 6grencilerinden R, S, T, Y, V ve Z elementlerinin periyodik sistemdeki yerini bulmalarini
isteyen Mustafa 6gretmen égrencilerine periyodik sistemin bir kismini gésteren galisma kagidi vermistir. Og-
retmenin 6grencilerinden biri agagidaki calisma kagidini hazirlayip 6gretmenine sunmustur.

| v

R Y

T

Buna gore 6grencinin ¢aligmasi ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Elementleri grup numaralarinin biyukligine gore yanlis yerlestirmistir.

B) Periyodik sistemde elementlerden iki tanesinin yerini ametallerin bulundugu gruba yerlestirmistir.
C) Soygazlarin bulundugu grupta gosterilen elementlerin timu periyodik sisteme dogru yerlestirmigtir.
D) Periyodik sistemde yerlerini gosterdigi elementler metal, ametal ve yarimetal siniflarindandir.
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10.

P+R— > S+T

Bu kimyasal tepkimede belirtilen maddelerden farkli miktarda kullanilarak kapali bir sistemde gergeklesebile-

cek kimyasal tepkimeler icin asagidaki grafikler ¢iziliyor.

Kutle (g)

A

60 1
50
40
30T
201
101

I. Grafik

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

Kitle (g)

35
30 R
25
20
15 P
10
T: Zaman

Il. Grafik

A) 1. grafik ile tepkimede kutlenin korundugu gdsterilmez. Bu nedenle grafik yanlis gizilmigtir.

B) Il. grafik artansiz bir tepkimeyi gosterebilmistir. Bu nedenle dogru cizilmistir.
C) Grafiklerde tepkimeye giren maddelerin her birinin kutlesi tepkime sonunda olusan maddelerin kitlesin-

den blylk gosterilmistir.

D) I. grafikte tepkimeye giren maddelerin tepkime sonucu farkli maddeye donisen miktari 70 gramdir.

11. Asagidaki olaylarda maddenin taneciklerinde | 12. Ogrenciler pH degeri verilen esit miktardaki iki
meydana gelen degisimler verilmistir. farkli sivi igerisine pH degeri bilinmeyen bir sivi
ve demir pargasi atiyorlar. Daha sonra sivilardaki
|. Olay degisimleri gézlemleyerek tabloya kaydediyorlar.
w Sl
&% 4 ! )‘; r’t’ {} Sivinin  pH'1 bilinmeyen Demir pargasi
pH sivinin dokuil- atilan sivilarda
degeri  diigii sivilarda gozlenenler
- 8 II. Olay gozlenenler
5 G 0,1 Cokelti olusmadi.  Kabarcik olustu.
- - v 1835 Cokelti olustu.  Kabarcik olusmadi.
Bu olaylarda meydana gelen degigimler icin Ogrenciler gézlemleri sonucuna gore asagida-
agagidakilerden hangisi sdylenemez? ki sonuglardan hangisine ulagsamaz?
A) Il olayd? .m?dc.j.emr].h.em tanecik yapisi hem A) pH'1 bilinmeyen sivi asittir.
de dis gorunusu degisir. i
. . . B) Kapta olugan c¢okelti asit ile bazin tepkimeye
B) I. olayda maddenin sadece fiziksel hali degis- girmesi sonucunda olusan tuzdur.
misti. C) pH’1 bilinmeyen sivi amonyak olabilir.
C) Heriki olayda da yeni bir madde olugmustur. D) Metaller asitler ile tepkimeye girerler.
D) I. olayda maddenin kimligi degismezken II. olay-
da maddenin kimligi degiserek yeni bir madde
olusmustur.
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13. Necati 6gretmen yeteri kadar makara ve ip verdigi 6grencilerinden asagidaki sartlari tasiyan tg farkli makara
dlzenegi hazirlamalarini istiyor.

|. Dlizenek Il. Diizenek lll. Diizenek

» Toplam 5 tane makara olmali * En az 4 tane makara olmali * 4 tane makaradan olusmali

» Kullanilan makaralardan en * Kullanilan makaralarin 2 ta- * Dizenek ile kuvvetten ka-
az Ug¢ tanesi de kuvvetin yo6- nesi sabit makara olmali zang saglanabilmeli

ndnd de degistirebilmeli

Buna gore, 6grencilerin kurdugu asagidaki diizeneklerden hangisi Necati 6gretmenin istedigi sartlari
tasimaz?

14. Araglari ile seyahat ettikleri yola diisen kayanin yolu kapattigini géren Omer Faruk’un aklina kayay! kenara
itebilmek icin bir fikir gelmigtir. Omer Faruk arabasindaki takozu gikararak etraftan buldugu diizgiin bir dalin
altina koymustur. Dalin bir ucunu ise kayanin altina sokmustur.

Kuvvetin g I .

uygulandigi ~
nokta

Takoz .
Kaya 7
k

Sonrasinda ise sirayla asagidaki islemleri gerceklestirmistir.

|. Dali takozdan kendine dogru ¢ekmis ve kuvveti ayni noktadan uygulamistir. (Kayanin yerinde degisme
olmadan)

Il. Takozu kayaya yaklastirmistir.
Ill. Kayanin yerinde dedisme olmadan dali takoza dogru itmis ve kuvveti ayni noktadan uygulamistir.

Buna gore verilenlerden hangilerini ayri ayri yaptiginda kayayi kaldirmak i¢in uyguladigi kuvvet simdi
uyguladigi kuvvetten daha kiigiik olur? (Dalin agirligi 6Gnemsenmiyor.)

A) Yalniz 1. B) I ve II. C) I ve IIl. D) Il ve III.
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15. Asagida Turkiye’nin kimya endustrisi ve kimya endstrisiyle iligkili olan bazi Grlin gruplarinda 2016 ve 2017
yillarinda gergeklestirdigi inracat bilgilerinin gdsterildigi grafik verilmistir.

Milyon ABD Dolari
6.000,00
5.000,00
4.000,00 g
3.000,00 o B B B ‘
2_000,00 ..................... " . ® 2016
® 2017
1.000,00 L. .0 B BN BN BN . I .......... I ................................... . .........................
DL X 0= T 5 cC 0T 5 X= c® S ©® T !
§C EF 82 & >0 ¢ =3 €z Sz & 2
O Ec Eg T =< S Cc X7 X, £ @
o 28 &> = 82 § 38 §5 3 2 8
- 20 6 50 82 ¥ 2 ¢
Ex E T g § s oz 2 = £
OE = ) =>E > 0= o )
¥ = £ o= ®© > > ®© =<
o) s 0O £ X X~ N =
n = c @ o | )
= 5 3 5
®© o ;‘2
n

Bu grafige bakarak;
I. 2017 yihnda 2016 yilina goére ihracati azalan Grtin grubu bulunmamaktadir.

Il. En fazla ihracati yapilan triin gurubu plastik ve plastikten mamul esya iken en az ihracati yapilan triin
organik kimyasallardir.

I1l. 2016 yihina gore ihracati en fazla dedisim gosteren Griin grubu mineral yakitlar / yaglardir.

yorumlarindan hangilerine ulasilabilir?
A) lve ll. B) I ve lIl. C) Il ve lll. D) I, Il ve 1l

16. Glnes 13131

Karanlik ortam

|. diizenek 1. dizenek

Ayni ozellikteki topraga ekili ve ayni miktarda su ile sulanan 6zdes bitkilerin bulundugu iki deney
diizenegini kuran 6grenci, asagidaki verilerden hangisini arastirniyor olabilir?

A) Topragin cinsinin bitkinin biyimesine etkisini B) Bitki tirtnun bitki gelisimine etkisini
C) Gunes 1s1ginin fotosenteze etkisini D) Sicakhgin fotosenteze etkisini
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17. Asagida bazi basit makine 6rnekleri gosterilmistir.

ﬂ 2 3

e

(]
Masa Kahve Ogiitiicti Olta

5 | 6 |

Makara Ceviz kiracagi El arabasi

Buna gore, liretim amaclarina uygun olarak kullanildiklari diistiinildiigiinde numaralandirilarak veri-
len basit makineler ile ilgili agagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 1 ve 5 numaral basit makinelerin destegin ylkuin ve kuvvetin konumuna gére kaldirag tipleri aynidir.
B) 3 ve 5 numarall basit makineler kuvvet kazanci bakimindan farkli 6zelliktedir.
C) 1 ve 2 numarali basit makineler yoldan kazang saglar.

D) 4 ve 6 numarali basit makineler kuvvetin yonini degistirir.

18. Ayse asagida verilen malzemeleri kullanarak oksijenin solunuma etkisini arastirmak istiyor.

Hava olmayan Ozdes
ortamlar bitkiler

oo L e i W
Ayni tur Esit Sapkali Karbondioksit
fareler miktarda su mantarlar tutucu

Ayse problemini arastirmak icin agagidaki gibi iki ortami hazirliyor.

25°C Isik 25 °C Isik

Ayse’nin problemini dogru arastirabilmesi igin ortamlardan birine asagidakilerden hangisini eklemesi
gerekir?

— - = - iI':
AN g I c) ,® D)

Karbondioksit tutucu Su Mantar Bitki
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19. Asagida iki farkl ekosistemdeki besin zinciri 6rnekleri verilmistir.

1. Besin zinciri: Deniz ekosistemi

Deniz foku

Al

2. Besin zinciri: Col ekosistemi

T
M\ P

Bu besin zincirleri ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Blyk baliklar 3. dereceden tiiketicidir.

B) Cekirgelerin yapilarinda olusan biyolojik birikim yirtici kuslara goére daha azdir.
C) Fitoplanktonlar kendi besinlerini tretebilen canlilardir.

D) Kuguk balk sayisindaki azalma deniz foku sayisinda artisa neden olur.
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20. Selim 6gretmen fotosentezi etkileyen faktorlerden birini gézlemlemek icin asagidaki deneyi yapiyor.

I | Isikh
ortam

L1 |
-

~ )y T >Aliminyum folyo

4 v

Selim dgdretmen bir yapragini aluminyum folyo ile kapladigi bitkiyi bir hafta streyle oda sicakhdinda isikli
ortama birakiyor. Bitkiye dliizenli olarak su veriyor. Bir slire sonra bitkiden biri aliminyum folyolu olmak Uzere
iki adet yaprak kopariyor. Selim 6gretmen iyot ¢ozeltisi damlattigi bitkinin yapraklarina ait gézlemlerini asa-
gidaki gibi bir tabloya kaydediyor.

Yaprak Renk degisimi

Aliminyum folyolu Yok

Aliminyum folyosuz | Mavi-mor

Selim 6gretmen bu deneyi 6ne siirdiigi bir hipotezi kanitlamak i¢in yaptigina gére bu hipotez asagi-
dakilerden hangisidir?

(Iyot ¢ozeltisi, nisasta (glikozlardan olusur) ayracidir. Nisastanin varliginda mavi-mor renge déner.)

A) Bitkilerin fotosentez yapmasi icin su gereklidir.
B) Bitkilerin fotosentez yapmasi igin 1s1 gereklidir.
C) Bitkilerin fotosentez yapmasi igin oksijen gereklidir.

D) Bitkilerin fotosentez yapmasi igin 1s1k gereklidir.
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